# 立秋 / 入秋! 锡城暑气

本周末最高气温将超35℃

明明立秋了,可炎热依然没有停下来的迹象。从7日到9日,锡 城连续三天登上全省"气温琅琊榜"榜首,最高气温分别为34.7℃、 33.7℃、34.5℃,气温虽然算不上特别高,但夏日该有的滚滚热浪也 没缺席。本周剩下几天将继续维持晴热天气,最高温超过35℃,暑 气蒸腾的感觉依旧强烈。好在昨日迎来末伏(8月10日-8月19日) 第一天,这也意味着一年之中最热的时节已经进入倒计时。

#### 秋天尚早,暑热依旧盛行

今年的立秋节气是8月 8日到22日,大家都觉得一 到立秋,天就该凉了。然而 事实上,此时天气仍以炎热 为主节奏。市气象局相关人 士表示,立秋节气还在三伏 天中,往年有些年份立秋后 依然多高温天气,所以"立 秋"并不代表"入秋"。常年 立秋节气时,我国仅有黑龙 江、四川西北部等部分地区 步入秋天,吉林、陕西、宁夏 等地将开启入秋进程。无锡 常年入秋时间要到9月22 日,最早也要9月6日,想要 凉爽还要再等等

自从台风"卡努"调转方 向离开后,冷空气随后赶到, 带来了短暂的降温。本周开 头高空有弱冷空气渗透,雷阵

雨赶来报到,驱逐掉了一丝闷 热,最高温一直维持在33℃左 右,到了晚上凉风习习,外出 散散步还是很惬意的。当冷

空气影响力减弱后,气温抬 头,闷热感卷土重来。市气象 局相关人士表示,相同温度 下,相对湿度越大,体感温度

-末伏,锡城暑热

三伏的尾声——

增幅就越明显。当日最高气 温≥32℃,且日均相对湿度≥ 80%时,体感温度会超45℃, 称为桑拿天。



### 周末迎来高温天,台风即将进入东北地区

近两日,锡城局部地区相 对湿度超过80%,体感温度 要比监测到的气温高得多。 就在本周末,天气将迎来"高 温+高湿"的"双重魔法攻击", 预计最高温在36℃左右。昨 日上午市气象台发布高温黄 色预警信号,预计8月10日-12日我市大部分街道(镇)最 高气温将达35~36℃,城区 部分地区可达37℃,请市民 朋友注意防暑降温,减少户外 停留时间,尽量避免午后气 温较高时段出行。

立秋时节仍是台风活跃 的时期,据统计,立秋期间台 风登陆我国的数量仅次于小 暑,且强度也不弱。今年第6 号台风"卡努"本来以为它快 画上句号了,没想到又开始拐 弯。中央气象台表示,"卡努'

已于当地时间8月10日上午9 点左右登陆韩国庆南统营,预 计12日上午进入我国东北地 区,近期前往东北的市民需及 时关注台风"卡努"对东北地 区的风雨影响。与此同时, "卡努"尚未离开,今年的第7

号台风"兰恩"已于日本当地 时间10日上午由强热带风暴 级加强为台风级。预计"兰 恩"将继续向西北方向移动, 强度逐渐加强,未来对我国 基本无影响。

(晚报记者 陈婧怡)



本报讯 近日,随着东海 开海捕鱼,小黄鱼、鲳鱼、东 海带鱼等一批新鲜的海产已 经抵达锡城各大卖场超市, "搅热"水产市场。其中鲜甜 肥美的梭子蟹无疑成为菜市 场当红不让的"C位"

在经开区方庙睦邻中心 农贸菜场,梭子蟹挥动钳爪, 被放置在若干个海鲜缸里。 市民张女士买了四只回家清 蒸,"昨晚刷视频看到舟山的 梭子蟹开捕,很想尝尝鲜,没 想到今天家门口的菜场就能 买到。"文悦海鲜店经营者顾 玲玲说,受台风影响,今年东 海的开渔时间比往年延迟了 5天,但定价与往年开渔后 的价格基本趋近。"我今天凌 晨赶到天鹏海鲜市场进了一 百多斤货,因为现在这个时 节可选择的海鲜不多,梭子 蟹不像鲍鱼、生蚝,属于季节 性海鲜,一年赏味期也只有 这几个月,前来购买尝鲜的 顾客不会少。'

记者走访了解到,当下 梭子蟹虽然是"开渔第一 捕",新鲜自是无需多言,但 价格稍微有点"烫嘴"。在东 鿍菜场,单只200克和250克 的梭子蟹零售价分别为55元 和65元一斤,经开区方庙睦 邻中心农贸菜场每斤价格从 45元到85元不等,规格最小 的单只蟹重量大概在150~ 200克,最大的则接近一

在线上生鲜平台,价格 还要略微贵一点,叮咚买菜 500 克梭子蟹零售价 55.86~69.86元,永辉超市 450克(每只150~200克) 售价59.8元。

"梭子蟹现在刚刚上 市,基本一天一个价。"顾玲 玲说,锡城农贸市场上的梭 子蟹大多需要经过渔民捕 获、大型批发商分销等渠道 流通后才能进入市场,由于 现处于台风活跃季,台风等 气象因素是决定海产品在 市场流通价格的关键。整 体销售时间3个月不到,"从 8月初开始卖,等到了10月 份大闸蟹大量上市的时候, 梭子蟹逐渐进入销售尾 击"

天鹏集团行政人事部 副部长刘正杰告诉记者,由 于梭子蟹刚刚上市,蟹的质 量还不是很稳定,市场价格 起伏较大,等到下周口感会 更好,价格也能往下降一 降。"随着上市量逐渐攀升, 预计每斤将降至20~30 元。"春城农贸菜场一位海 鲜摊主介绍,现在想要尝鲜 的市民并非要采购个头较 大的梭子蟹,个头小、肉质 饱满的螃蟹性价比更高,只 要鲜活,口感上并不会有区 别。"选梭子蟹一定是青壳 白肚才有活力,背部纹理很 深的一般就很肥,还可以捏 一捏蟹壳,比较硬就说明生 长周期长,往往肉质饱满。"

(陈婧怡/文、摄)

秋老虎威力不减 小动物们有"凉方"

虽已立秋,然秋老虎 威力不减,"桑拿天"的模 式下 无锡动物园的动物 们如何避暑?8月10日 上午,记者走进动物园,探 访动物们的度夏"凉方"。

#### ■ 雪糕"秘方"是自 制水果冰棍

打败雪糕"刺客"的是什 么? 那就是自制的水果冰 棍。为了保证动物们安全、 舒适地度过高温天,"铲屎 官们"别出心裁,根据不同 动物的各自喜好准备了零 添加的水果冰棍。

狐猴岛上,来自马达加 斯加的节尾狐猴们"冰块餐 桌"上的冰棍和各种水果 中,切成小块的苹果是它们 的偏爱,而在能窝窝,黑能 和棕熊看见冰块更是来劲, 除了水果冰棍,它们也爱吃 葡萄和窝头。黑猩猩们品 尝到了美味的蜂蜜冰棍,小 熊猫们则拥有可爱的苹果 冰棍……大家都享受到了 属于夏日的限定美味。

#### ■吃瓜"群众"享夏季 解暑大餐

高温天,动物们的时令 菜单上必不可少的水果是西 瓜。动物营养师表示,动物 园每天大约需消耗150公斤 的西瓜。动物保育中心袁鼎 介绍,西瓜能清热除烦、解暑 生津、通利小便,还因其适口



性好而受到动物营养师和动 物们的普遍喜爱。

吃瓜大户是河马,大嘴 一张,就能将整个西瓜囫囵 吞下,一口爆汁。此外,陆 龟、黑白疣猴及一众食草动 物,都喜欢享用美味的西瓜。

## ■ 自带"凉气",动物 避暑有妙招

对于防暑降温,不少动 物都有自己的小妙招。比 如,草原哨兵细尾獴,属于 "地洞派",躲在自挖的地洞 里很是凉快;大象则靠忽闪 忽闪的大耳朵给自己降温, 还能用象鼻吸水后给自己 来个淋浴;骆驼会提高自身 体温,直至超过外界温度, 从而达到防暑的效果;犀牛 喜欢洗泥浆浴,既能降温还 能防虫咬;河马在私人泳池 里泡着澡……

"秋老虎"的威力下 动物的饮食起居需要更多 的关注, 铲屎官, 动物医生 们忙得不可开交。"秉承着 '动物当宠物养'的饲养理 念,守护动物们每一分的健 (张颖/文 还月亮/摄)